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YáŽení kolegové,

v souvislosti s aktuální problematikou přesčasové práce ve zdravotnictví Vám sděluji
následující pokyn Ministerstva zdravotnictví k přijetí opatření na úrovni Vašich zaťízení.

V přímo řízených nemocnicích je nutné přijmout veškerá moŽná opatření, aby při

zachování dostupnosti zdravotní péče pro pacienty byla minimalizována práce přesčas.
PovaŽujeme za nutné, abyste provedli analýzu stávajícího stavu a optimalizovali zajištění
sluŽeb mimo běŽnou pracovní dobu, včetně posouzení moŽnosti nastavení nepřetrŽitého
či směnného pracovního reŽimu lékařů na pracovištích, která mají zvýšenou potřebu
práce přesčas a zároveň povaha práce tento reŽim umoŽňuje.

Dále ve věci problematiky čerpání povinných přestávek na jídlo a oddech, na kterou
opakovaně upozorňují odbory, doporučujeme zavedení elektronické evidence pracovní
doby a přesné monitorování pracovní doby lékařŮ. Tento krok je bohuŽel dle našeho
názoru Vynucen především postojem odborů, kdy je nutné mít přesné podklady
k doloŽení, Že přestávka v práci mohla být a byla skutečně čerpána.

Další oblastí, které je nutné věnovat pozornost, je přesná evidence a oddělení pracovní
doby v rámci jednotlivých úvazků lékařů k nemocnici (přímé poslrytování zdravotních
sluŽeb a jiné činnosti, např. věda, výzkum apod.), k lékařské fakultě, či výuce v jiných
institucích nebo jiné cinnosti. Zároveň je nutné dbát na to, Že výše úvazku musí
odpovídat skutečně odpracovaným hodinám.

VáŽení kolegové, jak jistě víte, Ministerstvo zdravotnictví a nemocnice včetně fakultních
čelí velkému tlaku médií, kteý je Živen především různými vyjádření odboroých či
stavovských organizací. Je proto nutné zavést takové postupy, které jednoznačně
dokumentují, Že zákoník práce je dodžován. V oblastech, kde je dodžování zákoníku
práce problematické (například v oborech, ve kteých je výrazný nedostatek pracovní
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síly), je nutné přijmout taková opatření, která v nejbliŽší moŽné době situaci narovnají.
Prioritou Ministerstva zdravotnictví a kaŽdého poslrytovatele musí být samozřejmě vŽdy
zajištění dostupnosti zdravotních sluŽeb, avšak bez dlouhodobě přetrvávajícího
nedodžování zákoníku práce.
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